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1. IDENTIFICACIÓN DEL PROBLEMA O NECESIDAD

La estructura actual del Sistema Educativo Distrital en Bogotá se caracteriza por los altos niveles de inequidad y segregación entre las diversas comunidades que conforman la sociedad; varios modelos educativos coexisten de acuerdo a la estratificación social y los bienes y servicios que brinda el Estado no son apropiados de manera democrática, vulnerándose de manera crítica el derecho a la educación de niños, niñas, adolescentes y jóvenes y profundizando la brecha entre ricos y pobres. Las diferencias en la calidad de la educación que se ofrece a los sectores más pobres se manifiesta en el tiempo efectivo de aprendizaje escolar formal, en la capacidad y autonomía de las instituciones para innovar en los procesos pedagógicos y planes de estudio, en el desarrollo de la identidad institucional que determina las condiciones de convivencia, participación y articulación de la comunidad educativa y en los modelos de organización institucional.  El modelo educativo de la ciudad, que en primera instancia se expresa en dos sistemas educativos paralelos (privado y público), en los cuales el acceso a las instituciones está determinado por el ingreso de las familias, no solo separa, agrupa y segrega sino que profundiza las distancias por estratos y consigue perpetuar los privilegios de control de los sectores sociales más altos, mediante la exclusión de niños y niñas con menor capacidad de pago que ingresan a colegios con tarifas claramente diferenciadas, aún si los niveles de calidad son similares. De otro lado, en la educación pública este fenómeno se expresa a través de la ubicación estratificada de los colegios en los diferentes espacios de la ciudad. A esta distribución socioeconómica y espacial del acceso a la educación se suma el hecho de que la calidad no está marcada solamente por los procesos internos de las instituciones, la preparación de los maestros o la pertinencia de la oferta educativa, sino por lo que se ha denominado el capital cultural de la comunidad, que establece parámetros colectivos en las expectativas, control social sobre los procesos pedagógicos y capacidad de intercambio cultural entre los estudiantes a lo largo de su proceso educativo.

En relación con la calidad de la educación medida por el rendimiento en las pruebas de Estado, se puede observar un incremento en el porcentaje de colegios oficiales clasificados en los niveles alto, superior y muy alto a partir de 2008 (18%) hasta 2011 (57%). Sin embargo, a pesar de este incremento, el número de colegios con puntajes altos en las pruebas de Estado sigue estando en un nivel intermedio, de igual modo que el porcentaje de colegios en las pruebas de lenguaje (47,4%), matemáticas (45,9%) e inglés (42,4%). Las localidades que presentan un porcentaje de colegios superior al 85%, clasificado en los niveles altos, superior y muy alto son Puente Aranda (89,3%), Barrios Unidos (88,2%), Fontibón (88,2%) y Engativá (86,4%), mientras que aquellas con los resultados más bajos son Ciudad Bolívar (14,5%), Santa Fe (23,1%) y Usme (26,9%). La desigualdad de oportunidades se concentra en las restricciones que se presentan a los jóvenes para ingresar a una educación superior de calidad, que les permita desarrollar sus talentos, tanto en aspectos de la política como de la ciencia, la cultura y la economía. Los procesos de segregación que se inician en la infancia y se mantienen a lo largo de la básica y media tienden a mantenerse en etapas posteriores de la educación.

Es prioritario ampliar la cobertura de primera infancia y retener en el sistema escolar a la población infantil y juvenil por lo menos hasta los 21 años, extendiendo en forma progresiva la jornada completa y fortaleciendo la articulación entre la educación media y la superior por medio de la ampliación de la formación técnica y tecnológica. La extensión de la cobertura debe realizarse de tal forma que no tenga una incidencia negativa en la calidad.

Entre 2007 y 2011 se observa una disminución en el porcentaje de hogares con bajo promedio de años de escolaridad de 8,2 puntos porcentuales: pasó de 36,6 a 28,4%. Colombia comenzará a integrarse (y Bogotá es la ciudad en la que es posible técnica y financieramente hacerlo más pronto), cuando los niños y los jóvenes de los diferentes sectores sociales tengan acceso a una oferta educativa equivalentes en intensidad y calidad. Ese sueño tomará aún décadas, no es una utopía irrealizable sino un horizonte ineludible. Y el objetivo del Plan de desarrollo  “Bogotá Humana” es avanzar todo lo posible para dejar marcada la pauta de la posibilidad real de ofrecer educación de calidad sin distingos para toda la ciudad.
Es necesario que el arte y el deporte entren en la escuela como conocimiento necesario y constitutivo del sujeto, es decir, como conocimiento que con su campo propio define el carácter del sujeto que aprende y en consonancia con las características del mundo contemporáneo. El tiempo escolar mecánico y lineal debe transitar hacia un tiempo polisémico y multidireccional como son las sociedades actuales y donde la productividad social y económica, sea abordada desde la creatividad y las disciplinas artísticas.

La problemática que enmarca el proyecto se soporta en los siguientes documentos:

Constitución Política de Colombia, 1991: Artículos 67 y 70.

Ley 115/94, Ley General de Educación: Artículo 23. Establece como área fundamental y obligatoria del conocimiento y de la formación, la educación artística y cultural.

Ley 397/97. Ley General de Cultura: “Por la cual se desarrollan los artículos 70, 71 y 72 y demás artículos concordantes de la Constitución Política y se dictan normas sobre patrimonio cultural, fomentos y estímulos a la cultura, se crea el Ministerio de la Cultura y se trasladan algunas dependencias”

Derechos económicos, sociales y culturales: Son derechos que se derivan directamente de tratados internacionales de derechos humanos, como el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales de la ONU (1966) y las normas establecidas por organismos especializados como la Organización Internacional del Trabajo (OIT) y la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO). 

En el marco de los ejercicios de participación ciudadana realizados para la construcción del Plan de Desarrollo “Bogotá Humana”.

· El proyecto  de “Jornada  Educativa Única Para La Excelencia Académica y La Formación Integral” en el cual se enmarca el presente proyecto de la FGAA se ha divulgado entre diversas comunidades escolares convocadas a través de las directivas (rectores y coordinadores) de los colegios públicos de la ciudad, en coordinación con la Secretaria de Educación Distrital  y con el acompañamiento de la Secretaria de Cultura Recreación y Deporte.

· Se realizó la presentación pública del proyecto a diversas comunidades escolares en el marco de la Feria Internacional del Libro 2012, por parte de las entidades que integran la coordinación interinstitucional para el proyecto (SED, SCRD, SDIS, S. de Ambiente, Jardín Botánico, IDRD e IDARTES).

· Realización de la Jornada de Información Pública a organizaciones culturales, artísticas, deportivas y de actividad física para socializar los avances en el diseño del proyecto.

· Convocatoria y desarrollo de la Mesa de trabajo permanente con representantes de organizaciones artísticas y culturales para el diseño de la operación del proyecto.

2. ANTECEDENTES Y DESCRIPCIÓN DE LA SITUACIÓN ACTUAL
En el marco del Plan de Desarrollo Bogotá Humana se reconoce y restablece la importancia fundamental de la cultura, el arte y el deporte para el desarrollo humano integral. La efectiva articulación del arte, la cultura y el deporte a la educación es una deuda con el conocimiento y por lo tanto con la calidad de la educación y su renovación, acorde con los retos de un nuevo siglo, en el cual, de no atender las necesidades sensibles, corporales, imaginativas, simbólicas, no lograremos enfrentar los retos que la tecnología y la homogenización imponen a lo humano. Las prácticas artísticas, culturales y deportivas son portadoras de formas alternativas de conocimiento y así mismo son necesarias, como lo señala la Ley 115 como áreas fundamentales del conocimiento que no se pueden obviar. Su integración al currículo de manera decidida, con calidad e investigación necesarias, son condición para el logro de las metas de los dos proyectos prioritarios en educación.

La población de jóvenes bogotanos en 2005 equivalió a 1.629.779 personas y en el 2010 correspondía a 1.665.890, es decir un 22,62% del total de la población actual de Bogotá. Según la  Secretaria de Educación Distrital cerca de un millón de jóvenes menores de 18 años están matriculados en el sistema educativo. Debido a los procesos de crecimiento desiguales, concentrados y excluyentes un alto porcentaje de esta población joven se encuentra inmersa en complejas dinámicas sociales y familiares y presentan limitaciones para el acceso a la infraestructura y a los servicios de salud, educación, cultura y recreación. En muchos de estos casos, la precariedad del tejido social y familiar conduce a que niños, niñas y jóvenes ingresen tempranamente al mundo laboral y/o se vean enfrentados a otros efectos de la misma problemática. 

Por otra parte, a estas complejas situaciones que viven los jóvenes en la ciudad se suman los conceptos e ideas que se asocian a la palabra joven, así como las imágenes que evocan a este grupo de personas, los cuales en gran medida movilizan sentimientos y emociones, tanto positivas como negativas y conforman barreras que refuerzan las relaciones de exclusión existentes. Muchos jóvenes sienten que sus modos de vivir y sentir no tienen lugar en la ciudad, pues se les incluye formalmente pero se les excluye culturalmente cuando se identifican como fuente de peligro y riesgo para el orden institucional. 

Esto plantea la necesidad de articular de manera cada vez más precisa y contundente los conocimientos adquiridos en la escuela con las vivencias que los estudiantes tienen por fuera del espacio educativo. La educación contemporánea exige atender e incluir los intereses particulares de los niños, niñas y jóvenes así como sus propias formas de asociatividad y maneras de entender el mundo al sistema educativo. Esto allana el camino para que el estudiante no solo sea conocedor (testigo) del mundo que le rodea sino que sea un agente transformador, consciente, crítico y participativo.

Un hecho que obstaculiza la visión de un panorama más amplio de oportunidades o alternativas para disminuir las complejas situaciones en las que se encuentran inmersos los niños, niñas y jóvenes, está relacionado con las pocas actividades de carácter gratuito que ofrecen las localidades, sumado a esto se encuentran los canales limitados de comunicación de oferta cultural y la desconfianza de los padres por los riesgos que implica que sus hijos estén fuera de la casa en el tiempo extraescolar. 

No obstante, en Bogotá existen antecedentes importantes en el sector cultural; un caso emblemático es el Programa Jóvenes Tejedores de Sociedad que se realizo entre 1995 y 2007 a través de un modelo de formación artística novedoso en una ciudad como Bogotá. Donde se concentra el 32% de una oferta en educación artística tanto a nivel profesional (44 programas en entidades de educación superior y 12 posgrados) como a nivel de la educación para el trabajo y el desarrollo humano (544 programas). Además de ser una interesante experiencia para explorar la relación arte educación en los procesos de formación de ciudadanos críticos con su realidad, este Programa articuló demandas locales y recursos distritales en procesos de formación artística para más de 30.0000 jóvenes.  (Tomado del consolidado de información sobre la situación de las prácticas artísticas en Bogotá, SCRD 2007)

Las iniciativas adelantadas desde los sectores educativo y  cultural, y las problemáticas irresueltas en torno a la calidad de vida y oportunidades para los jóvenes hacen necesario el diseño e implementación de una propuesta intersectorial que fomente la capacidad de enunciación de los jóvenes respecto a sus contextos específicos, fortalezca la vida en comunidad y sus opciones vitales.

El proyecto abrirá las puertas de la escuela para que numerosos y diversos agentes educativos desarrollen procesos de transformación pedagógica en la escuela a partir de acciones directas de formación artística y cultural. Se convocará a agentes individuales y organizaciones artísticas, culturales y deportivas de diverso tipo a través de convocatorias públicas que promuevan el acceso tanto de los niveles locales como del nivel metropolitano. Los artistas y deportistas que entrarán a desarrollar el trabajo en las escuelas aportarán no solo su saber disciplinar sino también la perspectiva holística e integral que requieren los procesos de desarrollo cognitivo del individuo. Se instalarán multiplicidad de prácticas pedagógicas referidas al arte, la cultura y el deporte que a través de escenarios de diálogo y reflexión se retroalimentarán unas a otras.

La puesta en marcha del programa de jornada de 40 horas para los colegios oficiales de Bogotá se ha programado con una estrategia gradual, tanto en la expansión y cobertura del programa, como en los procesos de transformación institucional que permitirán afianzar el modelo en el mediano y largo plazo.

La dinámica de trabajo en la escuela será de ocho (8) horas semanales que cada agente trabajará con 50 niños distribuidos en dos grupos de 25 cada uno. Las 8 horas se distribuirán en 4 para deporte y actividad física y 4 para arte y cultura. De manera concurrente, cada grupo de escolares asistirá cuatro (4) veces al año a un evento cultural o deportivo que complemente el trabajo pedagógico en curso.

COMPONENTE DE POLÍTICA PÚBLICA: El proyecto dispone también de varias líneas transversales que materializan lapolítica pública del sector cultura y deporte:

¿ Formación a formadores: Los agentes educativos que participan en el proyecto tendrán acciones transversales para el fortalecimiento de su práctica pedagógica como cursos, seminarios y diplomados que directa e indirectamente fortalecerán a las organizaciones vinculadas tanto en cultura y arte como en deporte.

¿ Investigación: Ejercicios investigativos directa e indirectamente relacionados con los diferentes asuntos que convoca el proyecto (transformación de la escuela, fortalecimiento de las prácticas pedagógicas, fortalecimiento de las organizaciones culturales, artísticas y deportivas, resignificación y apropiación del territorio, intersectorialidad, entre otros). Uno de los procesos investigativos ya identificado que es necesario incorporar es la sistematización del proyecto y sus diferentes acciones.

¿ Seguimiento, evaluación y monitoreo: A través de la mirada externa se incorporan evaluaciones, redireccionamientos, análisis y reflexión sincrónica que permita técnicamente medir y consolidar los propósitos que soportan cada una de las acciones realizadas.

¿ Creación de contenidos: Que permitan no solo visibilizar la experiencia y sus desarrollos en diferentes niveles sino que a la vez permitan replicarla en otros contextos del orden nacional o internacional. Es un mecanismo también para establecer diálogos con la academia, el sector productivo y el conjunto de la sociedad
Desde su creación en 1970 la Fundación Gilberto Alzate Avendaño ha venido dando respuesta al problema identificado mediante una oferta cultural y artística y espacios para el conocimiento y debate en temas de interés público, promoviendo el disfrute de  las diversas manifestaciones artísticas y facilitando el acceso a la cultura, con lo que ha logrado posicionarse como un referente importante en la vida cultural de la ciudad. Para ello, desde el año 2004 y hasta mayo de 2008 la Fundación ejecutó tres proyectos de inversión, que se describen a continuación con sus respectivos logros
:

· Proyecto 7031 - Realización y coordinación de actividades artísticas y culturales y servicio de biblioteca.

En este proyecto, con una inversión de $2.867 millones de pesos, se llevó a cabo en los años descritos una programación artística y cultural permanente con 1.779 eventos en las áreas de artes plásticas, literatura, música, danza, audiovisuales, teatro, entre otras, contratando directa o indirectamente a 6.098 artistas y alcanzando los 511.346 asistentes.

También, mediante el servicio de biblioteca especializada en historia política de Colombia se atendieron 20.120 personas, que realizaron 26.795 consultas bibliográficas. Además se alcanzaron más de 13.000 volúmenes, entre libros, revistas y periódicos
.

· Proyecto 0186 - Realización de salones concurso y exposiciones artísticas.

En este proyecto, con una inversión de 1.422 millones de pesos, se llevaron a cabo 8 salones concurso, se realizaron 90 exposiciones de arte actual y contemporáneo de artistas consagrados y jóvenes talentos, convocando y atendiendo 2.281 artistas plásticos y visuales y alcanzando 9.657 asistentes.
· Proyecto 7347 - Realización de talleres y clubes artísticos.

En este proyecto, con una inversión de 394 millones de pesos, se llevaron a cabo anualmente 14 clubes artísticos y culturales y 10 talleres de apreciación y sensibilización artística, alcanzado un promedio anual de 722 participantes.

De otro lado, tradicionalmente el Instituto Distrital de Cultura y Turismo (IDCT) había venido desempeñando la función de desarrollo y promoción de las artes y la cultura en la ciudad, pero la más reciente reforma administrativa distrital (Acuerdo 257 de 2006) lo transformó en la Secretaría de Cultura Recreación y Deporte (SCRD), como cabeza del sector cultura. Entre los años 2004 y 2007, el instituto y posteriormente la secretaría lograron, entre otras cosas:

· Un apoyo a la actividad artística y cultural de la ciudad mediante el programa de estímulos, en el que se alcanzaron más de 5.394 participantes inscritos y 1.349 premios otorgados a la creación, a la investigación y a la crítica; el programa de apoyos concertados, con el que se logró un aumento de las oportunidades para el acceso a los recursos por parte de nuevas organizaciones culturales y en la redistribución de los recursos; y el programa de alianzas estratégicas, donde se suscribieron 94 alianzas con diferentes entidades culturales de la ciudad.

· Mediante la oferta cultural y de políticas públicas de la Administración como la del fomento a la lectura y la escritura, garantizar el derecho a la ciudadanía a acceder a diferentes tipos de prácticas artísticas, entre lo que se destaca que en promedio tres millones de personas al año accedieran, se expresaran y participaran como ciudadanos culturalmente activos; que 600.000 personas participaran cada año en programas de lectura en espacios no convencionales tales como estaciones de Transmilenio, parques, plazas de mercado, comedores comunitarios, gracias al programas como Libro al Viento, Paraderos para libros para parques y Clubes de lectores; que más de 2.200 profesionales del campo artístico y cultural recibieran estímulos tales como becas, premios y apoyos para el desarrollo de su actividad, entre otros.

· En términos generales, y como contribución al plan de desarrollo Bogotá sin indiferencia, se aumentó la cifra de participantes a actividades culturales programadas por la administración distrital hasta alcanzar más de tres millones y medio en el 2007, gracias a la realización de más de 6,300 eventos de circulación artística y cultural a año.

Con la transformación del IDCT en la SCRD, se redistribuyeron algunas funciones del primero en las demás entidades del sector, de tal manera que la Fundación Gilberto Alzate Avendaño, en concordancia con su naturaleza, asumió la tarea de promocionar en la ciudad las artes, con énfasis en las áreas de literatura, artes plásticas y audiovisuales. Esta asignación amplió considerablemente la misión de la Fundación y la convierte en la entidad llamada a seguir con la línea de trabajo del IDCT en las áreas mencionadas.

Esto último hizo necesario que en la Fundación se recogieran en el 2008 la programación cultural, los salones concurso, las exposiciones artísticas y la realización de clubes y talleres, para sumarle las actividades de las áreas de literatura, audiovisuales y artes plásticas provenientes del IDCT. Con este fin, y dada la coyuntura de la armonización presupuestal en junio de 2008 por el cambio de Plan de Desarrollo, la pretensión fue ordenar todas las actividades que conducen a la promoción del arte y la cultura, las que tradicionalmente ha realizado la Fundación y aquellas heredadas por el instituto, en un solo proyecto de inversión.

En atención  a la creación del Instituto de las Artes de Bogotá, en el cual se reunieron de nuevo las gerencias de Literatura, Artes Plásticas, Audiovisuales, Danza, Teatro y Música en una solo institución. La FGAA entregó una vez aprobado el instituto por el Consejo de Bogotá las gerencias de Literatura, Artes Plásticas y Audiovisuales.

Dado lo anterior,  a partir de la vigencia 2010 y con el ánimo de separar las actividades de las tres gerencias mencionadas de las que tradicionalmente ha realizado la FGAA, se crea el presente proyecto que contiene la programación artística y cultural, las actividades de Artes Plásticas tradicionales de la FGAA y los clubes y talleres artísticos, dejando aparte el presupuesto de las tres gerencias.
A partir del mes de junio de 2012, en el marco del nuevo Plan de desarrollo “Bogotá Humana” se atenderán desde este proyecto las actividades relacionadas con los proyectos prioritarios; corredores culturales, arte cultura y patrimonio y ciudadanías juveniles.
3. LOCALIZACIÓN GEOGRÁFICA

El presente proyecto tiene alcance distrital, por cuanto sus acciones brindan igualdad de oportunidades a los habitantes de todas las localidades de la ciudad.

Sin embargo, se pretende desarrollar actividades con alcance local en las que se articulen acciones con actores locales, como los Equipos locales de cultura (representantes de la SCRD en los espacios de participación y las administraciones locales), las casas de la cultura, las JAL y las JAC, entre otros gestores culturales.

4. POBLACIÓN Y ZONAS AFECTADAS Y/O GRUPO OBJETIVO

La población asociada al problema son todos los habitantes del Distrito Capital, especialmente aquellos de estratos socioeconómicos bajos y de baja escolaridad, pues como se dijo, estos se encuentran en desventaja frente al aprovechamiento de las oportunidades para formarse artística y culturalmente o simplemente para disfrutar de la oferta artística y cultural que la ciudad ofrece.

El proyecto pretende alcanzar escalonadamente una población beneficiada de 182.000 para el 2012, entre las que se cuentan:

· La comunidad en general interesada en las artes y la cultura, con preferencia a los estratos socioeconómicos bajos.

· Niñas, niños y adolescentes.

· Personas en condiciones de desplazamiento.

· Artistas interesados en dar a conocer y confrontar sus creaciones y estudiantes e investigadores, especialmente jóvenes universitarios de facultades de artes.

5. OBJETIVOS DEL PROYECTO

El objetivo del proyecto se enmarca en objetivos de mayor alcance como se muestra a continuación:

El plan de desarrollo “Bogotá Humana”, en su primer eje “Una ciudad que supera la segregación y la discriminación: el ser humano en el centro de las preocupaciones del desarrollo” contempla dentro de sus objetivos, el  siguiente:

“Reducir la desigualdad y la discriminación social, económica y cultural. Modificar las condiciones que restringen la formación de las personas, el acceso a condiciones de salud y nutrición adecuadas para su desarrollo integral, al conocimiento científico, tecnológico y estético, y a la producción y consumo de bienes culturales, así como al conocimiento y apropiación de valores culturales que les permitan asumir sus proyectos de vida sin recibir presiones o amenazas, ni ser discriminados por su orientación sexual, identidad de género, religión, política, pertenencia étnica o cultural”. 

Dentro de este eje se incluye el programa “Ejercicio de las libertades culturales y deportivas”, que busca:

“Reconocer la dimensión específica de la cultura, el arte, la actividad física, la recreación y el deporte y superar las barreras que limitan las oportunidades para ejercer los derechos culturales y deportivos. El programa promueve el reconocimiento y el despliegue de las prácticas artísticas, culturales, recreativas y deportivas de las diferentes poblaciones, disminuyendo las barreras económicas, sociales, territoriales y mediando ante las barreras culturales que limitan su libre ejercicio y visibilización”.

Dentro de este programa  se encuentran los proyectos Corredores Culturales y Recreativos, Arte Cultura y Patrimonio y ciudadanías juveniles.
Por su parte, la Fundación Gilberto Alzate Avendaño tiene como misión:

“Desarrollar y fomentar prácticas artísticas y proyectos creativos, promover la cultura política ciudadana, mantener una oferta cultural permanente de calidad e impulsar procesos participativos que vinculen tanto a los actores del campo artístico como a la ciudadanía en el ejercicio de los derechos culturales en el Distrito Capital”.
Atendiendo lo anterior y buscando aportar a la solución a las necesidades identificadas arriba, el objetivo del presente proyecto es: 
“Desarrollar y fomentar prácticas artísticas y proyectos creativos y mantener una oferta cultural permanente de calidad.”

Los objetivos específicos son los siguientes:

1. “Crear y consolidar espacios para la promoción y el fomento de las prácticas artísticas”

2. “Desarrollar proyectos de investigación y curaduría histórica”

3. “Apoyar el desarrollo corredores culturales”

4. “Reconocer y promocionar el emprendimiento juvenil”

6. PLANTEAMIENTO Y SELECCIÓN DE ALTERNATIVAS
A través del presente proyecto se han desarrollado la programación artística y cultural, las actividades de Artes Plásticas tradicionales de la FGAA y los clubes y talleres artísticos contribuyendo a consolidar la entidad como un espacio cultural de fácil acceso a toda la ciudadanía, teniendo en cuenta que la mayoría de los eventos que se realizan son de bajo costo o gratuitos. Este proyecto se constituye en la única alternativa para seguir aportando a la solución de las necesidades descritas en la identificación del problema, ya que a partir del mes de junio de 2012, en el marco del nuevo Plan de desarrollo “Bogotá Humana” se atenderán desde aquí las actividades relacionadas con los proyectos prioritarios; Corredores Culturales, Arte Cultura y Patrimonio y Ciudadanías Juveniles.

7. DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO

En el marco del plan de desarrollo “Bogotá Humana” y atendiendo el principio de equidad,  este proyecto mediante una oferta accesible a toda la ciudadanía, aporta a la inclusión, ya que los eventos de la entidad son dirigidos a todas las poblaciones sin discriminación alguna y garantizando una oferta diversa sin limitaciones culturales, de igual manera el proyecto responde directamente al objetivo general del  plan de desarrollo Bogotá Humana “Mejorar el desarrollo humano de la ciudad, dando prioridad a la infancia y adolescencia con énfasis en la primera infancia y aplicando un enfoque diferencial en todas sus políticas. Se buscará que en Bogotá se reduzcan todas las formas de segregación social, económicas, espaciales y culturales, por medio del aumento de las capacidades de la población para el goce efectivo de los derechos, del acceso equitativo al disfrute de la ciudad, del apoyo al desarrollo de la economía popular, así como también buscará aliviar la carga del gasto de los sectores más pobres y la promoción de políticas de defensa y protección de los derechos humanos de los ciudadanos y las ciudadanas” ya que contribuye a disminuir  la segregación, porque propicia condiciones para el acceso de todos a los eventos y actividades que se desarrollan, de tal forma que no se marginan a las localidades más lejanas, se busca que la oferta se brinde a todos y que se garantice que las personas de diferentes procedencias socioeconómicas compartan un mismo espacio y puedan disfrutar y circular su producción o formas de expresión. Con la realización de eventos gratuitos se pretende en un enfoque poblacional diferente, disminuir brechas de desigualdad existentes en algunos de los sectores sociales, etarios y grupos étnicos que habitan la ciudad, mediante la promoción de la diversidad, la autonomía y el ejercicio de interculturalidad de las ciudadanas y los ciudadanos. 
El objetivo general del proyecto es "“Desarrollar y fomentar prácticas artísticas y proyectos creativos y mantener una oferta cultural permanente de calidad.” el recurso de inversión promociona el fácil acceso, el conocimiento y el disfrute de las prácticas artísticas-escénicas, musicales, audiovisuales, plásticas y literarias-, en sus dimensiones de creación, investigación, formación y circulación.

El proyecto se centra en:

· Consolidar las acciones que a lo largo de la presencia de la FGAA en el Centro histórico han permitido mantener una centralidad cultural de gran importancia y de notable convocatoria.
· La gestión y realización de proyectos especiales de impacto metropolitano.
· Una línea de internacionalización del arte bogotano y colombiano: gestión nacional e internacional.

· La consolidación de una larga trayectoria galerística de más de 35 años y el aprovechamiento de una infraestructura artística propicia con escenarios como el auditorio, las salas de exposiciones, el patio de las esculturas y las más valiosa y completa colección de obras plásticas en el Distrito (conservación del patrimonio artístico).
· Apoyar el desarrollo corredores culturales

· Reconocer y promocionar el emprendimiento juvenil
· El proyecto se ha divulgado entre diversas comunidades escolares convocadas a través de las directivas (rectores y coordinadores) de los colegios públicos de la ciudad, en coordinación con la SED y con el acompañamiento de la SCRD.

· Se realizó la presentación pública del proyecto a diversas comunidades escolares en el marco de la Feria Internacional del Libro 2012, por parte de las entidades que integran la coordinación interinstitucional para el proyecto (SED, SCRD, SDIS, S. de Ambiente, Jardín Botánico, IDRD e IDARTES)

· realización de la Jornada de Información Pública a organizaciones culturales, artísticas, deportivas y de actividad física para socializar los avances en el diseño del proyecto.

· Convocatoria y desarrollo de la Mesa de trabajo permanente con representantes de organizaciones artísticas y culturales para el diseño de la operación del proyecto.

Lo anterior, se realiza a través de sus componentes, que son fundamentalmente  el apoyo a iniciativas artísticas, divulgación y comunicaciones, corredores culturales, ciudadanía juvenil y acciones para  presupuestos participativos, los cuales se describen brevemente a continuación:

Apoyo a iniciativas artísticas: Adjudicación de recursos financieros y logísticos para la realización de propuestas en  las dimensiones de creación circulación e investigación para fomentar y fortalecer el campo  cultural artístico y patrimonial mediante el otorgamiento de estímulos (becas y premios) para el desarrollo y visibilización de las practicas profesional cultural y artísticas patrimoniales. 

Divulgación y comunicaciones: Promoción de los eventos y las actividades artísticas y culturales desarrolladas en el marco del proyecto.

Corredores Culturales: Apoyar el desarrollo de procesos de identificación, reconocimiento, valoración y apropiación social de territorios culturalmente significativos.

Ciudadanía Juvenil: Reconocer las expresiones juveniles, mediante el fomento a iniciativas y espacios de experimentación y producción con prioridad en jóvenes en condiciones de vulnerabilidad 

Acciones para presupuestos participativos: Apoyar acciones que vinculen la participación ciudadana en la asignación del gasto, en la territorialización de las acciones públicas y la puesta en marcha de mecanismos, instituciones e instrumentos de construcción de democracia participativa que signifiquen poder ciudadano desde la base social, sus territorios y sus organizaciones. 
En atención al proyecto 656 se realizan los siguientes eventos tradicionales de la FGAA:

Peña de mujeres: Este evento de música y poesía es un escenario que evoca un tradicional café parisino al aire libre y cita a todos los seguidores del talento y creatividad de cantautoras, intérpretes, nuevas cantantes, poetas y escritoras. La presentación tiene una duración aproximada de dos horas y durante ella se alternan la música y la poesía. 

Nite’n Rock: Es un espacio para el  público rockero, ofrece  la posibilidad de apreciar la música en un espacio cerrado y cubierto, pretende convertirse en uno de los lugares preferidos por los grupos mas destacados y con mayor proyección nacional e internacional. La primera presentación se realizó con el grupo Koyi k Utho y desde allí la mayoría de las agrupaciones mas conocidas del país como Superlitio, Divagash, Pornomotora, Odio a Botero, El Siete, Tres de corazón, Illona, El Sin sentido, Ratón Pérez, entre otros, han realizado espectaculares presentaciones en vivo que se han complementado con increíbles performans de bandas internacionales como The Delta Fiasco (Inglaterra), Carajo (Argentina) y Famasloop (Venezuela).
Funciones Estelares: Es un espacio que busca ofrecer al público bogotano breves temporadas de obras selectas del repertorio teatral colombiano complementadas con un espacio de diálogo y análisis a través del encuentro de sus directores y actores con el público en el ambiente coloquial de unas tertulias que se celebrarán inmediatamente después de las funciones. Esto es acompañado de tertulias que tienen como propósito principal formar público para las artes escénicas, en tanto que las breves temporadas de teatro del repertorio de las diferentes agrupaciones colombianas, contribuyen a ampliar el impacto y difusión de las propuestas y montajes de dramaturgos y grupos teatrales.

En el marco del programa de funciones estelares  promovido por la FGAA se convoca a las agrupaciones teatrales profesionales del distrito a presentar sus obras  para que opten por el  Premio Bienal de Teatro Funciones Estelares, cuya primera entrega se realizó en el 2011. 
Música en el muelle: Sobre un pequeño muelle ubicado en el espejo de agua del Patio de las Esculturas de la FGAA y con un ambiente de Café - terraza, se realiza “Música en el Muelle”, donde se presentan en vivo las mejores y más variadas propuestas musicales de grupos locales y nacionales. El espíritu de este espacio es el de presentar los proyectos musicales que día a día van consolidándose en la escena musical del país. Prueba de ello es que en Música en el Muelle hemos tenido la presencia de grupos como Hotel Mama, la Severa Matacera, Choquibtown, Bereket, el Ensamble Tríptico, Velandia y La Tigra, The Hall Effect y La 33 entre otros.
En el desarrollo del proyecto 656:

· La selección de beneficiados de las becas y premios y de la programación cultural se hace a través de convocatoria, con el propósito de que las personas o entidades interesadas presenten sus propuestas dentro de un proceso transparente e incluyente.

· Algunas de las actividades desarrolladas se acompañan de la realización de publicaciones con el objetivo de dejar un registro documental.

· Se cuenta, en lo posible, con la infraestructura física propiedad de la Fundación: el auditorio, las salas de exposiciones y espacios de encuentro al aire libre y trabajo lúdico.
· Se tienen en cuenta mecanismos de participación ciudadana, a través de la participación de las instancias públicas de cultura que hacen parte del Sistema Distrital de Cultura. En el caso de Artes Plásticas, los representantes del sector en cabeza del Concejo Distrital de Artes Plásticas) participa en la concertación y definición de las actividades y del presupuesto asignado a ellas para darle cumplimiento a los objetivos propuestos.
La participación se evidencia en la asistencia conjunta a las reuniones del concejo de área, como un espacio de concertación y participación ciudadana en el que las propuestas de la sociedad civil son evaluadas y adoptadas.

· Las actividades desarrolladas en su mayoría son de carácter gratuito para favorecer a la población de estratos socioeconómicos bajos y con baja escolaridad, ya que estos se encuentran en desventaja frente al aprovechamiento de las oportunidades para formarse artística y culturalmente o simplemente para disfrutar de la oferta artística y cultural que la ciudad ofrece.

· Se dedican buena parte de los esfuerzos a la niñez y a la adolescencia.
Se tiene previsto en el marco del nuevo plan de desarrollo “Bogotá Humana” a partir de la vigencia 2012:
· Apoyar el desarrollo de corredores culturales como procesos de identificación, reconocimiento, valoración y apropiación social de territorios culturalmente significativos.  Los corredores culturales se proyectan como escenarios en donde, desde la implementación de procesos de cultura ciudadana y pedagogía social, se permite la construcción de una ciudad más humana, incluyente, moderna, económicamente dinámica, apropiada por sus habitantes, diversa, segura, atractiva y con un desarrollo sostenible y sustentable ambientalmente.
· Priorizar el apoyo a la ciudadanía Juvenil, reconociendo las expresiones juveniles, mediante el fomento a iniciativas y espacios de experimentación y producción con prioridad en jóvenes en condiciones de vulnerabilidad, teniendo en cuenta  que los jóvenes son los principales demandantes de servicios culturales, recreativos y deportivos y la oferta pública de la ciudad aún no alcanza a cubrir esta necesidad.

· Apoyar acciones que vinculen la participación ciudadana en la asignación del gasto para fortalecer el rol de la Administración Distrital y su relación directa con la ciudadanía, haciéndolo partícipe de los beneficios del desarrollo local de la ciudad. 

En términos generales, el proyecto abarca el desarrollo y la promoción de prácticas artísticas y culturales, por iniciativa propia o en asocio con cualquiera de las instancias públicas de cultura; en cualquiera de los procesos de organización, planificación, fomento e información; en cualquiera de las dimensiones de formación, investigación, creación, circulación y apropiación; y dirigido a cualquiera de los sectores (sociales, poblacionales, profesionales del campo artístico y cultural) que hacen parte del Sistema Distrital de Cultura.

A manera de resumen y para mostrar las distintas líneas en las que se pueden enmarcar las actividades artísticas y culturales del presente proyecto, se presenta el siguiente cuadro.

Líneas marco de las actividades artísticas y culturales del proyecto de inversión 0656.
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Fuente: Instituto Distrital de Cultural y Turismo, Políticas culturales distritales 2004 – 2016, 2ª edición revisada de diciembre de 2005, p. 50.
8. METAS DEL PROYECTO

Los resultados que se esperan obtener con la ejecución del presente proyecto han sido diseñados en plena concordancia con las metas del plan de desarrollo Bogotá Humana, específicamente en el eje 1 “Una ciudad que supera la segregación y la discriminación: el ser humano en el centro de las preocupaciones del desarrollo”, en el programa “Ejercicio de las libertades culturales y deportivas”,  y en los proyectos Corredores Culturales y Recreativos, Arte Cultura y Patrimonio y Ciudadanías Juveniles.
A continuación se relacionan las metas del proyecto entre los años 2012 y 2016, en relación con las del plan de desarrollo.

Meta PDD del proyecto Corredores Culturales: Garantizar 11 corredores culturales y recreativos, reconocidos e intervenidos de manera integral y participativa, para el disfrute de la ciudadanía.

Meta del proyecto: Apoyar  el desarrollo de 11 corredores culturales y deportivos.
Meta PDD del proyecto Arte Cultura y Patrimonio: Lograr 5.000.000 asistencias a la oferta pública de personas en condiciones de equidad, inclusión y no segregación.

Meta del proyecto: Lograr  1.200.000 asistencias a la oferta pública de personas en condiciones de equidad inclusión y no segregación
Estos participantes se alcanzarán de manera escalonada año tras año, lo que convierte esta meta en una meta que no suma e incremental.

Meta PDD del proyecto Arte Cultura y Patrimonio: 4.500.000 iniciativas apoyadas mediante estímulos, becas, apoyos concertados y alianzas estratégicas con enfoque poblacional y local.
Meta  del proyecto: Apoyar 700 iniciativas mediante estímulos, becas, apoyos concertados  y alianzas estratégicas con enfoque poblacional y territorial.

Meta PDD del proyecto Ciudadanías Juveniles: Beneficiar 300 iniciativas y espacios juveniles, priorizando jóvenes  en condición de vulnerabilidad. 

Meta del proyecto: Beneficiar   20 iniciativas de emprendimiento de jóvenes microempresarios en condiciones de vulnerabilidad. 
9. INDICADORES DEL OBJETIVO

Los indicadores y sus fórmulas, como mecanismo de medición del proyecto, serán:

Número de corredores culturales apoyados

Este indicador se alimenta de los siguientes indicadores de cada área:
· Número de corredores culturales apoyados en espacios de la programación artística
· Número de corredores culturales apoyados en espacios expositivos y laboratorios artísticos

· Número de corredores culturales apoyados en clubes y talleres
Número de asistencias alcanzadas en actividades artísticas y culturales

Este indicador se alimenta de los siguientes indicadores de cada área:

· Número de asistencias en espacios de la programación artística y cultural.

· Número de asistencias en espacios expositivos y laboratorios artísticos
· Número de asistencias en talleres y clubes
Número de iniciativas artísticas y culturales apoyadas.

Este indicador se alimenta de los siguientes indicadores de cada área:
· Número de iniciativas  apoyadas en la programación artística y cultural
· Número de iniciativas apoyadas  en espacios expositivos y laboratorios artísticos.
Número de iniciativas juveniles beneficiadas
Este indicador se alimenta de los siguientes indicadores de cada área:

· Número de iniciativas juveniles  beneficiadas en espacios expositivos y laboratorios artísticos.
· Número de iniciativas juveniles  beneficiadas en la programación artística y cultural.
Otros indicadores del proyecto son:

· Número de eventos o acciones realizadas en la programación artística y cultural

· Numero de eventos o acciones realizadas en espacios expositivos y laboratorios artísticos

· Número de talleres y clubes

10. BENEFICIOS DEL PROYECTO

En términos generales, con la realización de las actividades artísticas y culturales se beneficia la ciudad con la generación de espacios que enriquecen el patrimonio cultural y artístico vivo, y la población que los disfruta, sin importar edad, sexo, raza, religión, pero con preferencia hacia aquellos que no han tenido un acceso fácil a la cultura y las artes y a aquellos que pertenecen a los estratos económicos más bajos.

El Proyecto presenta beneficios particulares, como:

Para las artes y la cultura: el proyecto se convierte en una fuente abierta de los espacios de confrontación de todas las artes y las manifestaciones, sean tradicionales o contemporáneas, y además se fragua y alimentan puntos de encuentro permanente entre el creador y sus obras con los diferentes públicos.
Para los artistas: los artistas de las diferentes áreas se benefician porque se les brinda un espacio para sus trabajos contemplado un reconocimiento monetario, sin costo alguno para el público en general, armonizando el carácter participativo, transparente, sin privilegios ni parcialidades. Además, mediante las becas y premios contemplados en el programa de estímulos se fomenta el desarrollo y visibilización de los artistas.

Para los gestores culturales: Mediante las alianzas estratégicas se mejoran las capacidades de gestión y de emprendimiento de los actores privados y se aumentan los índices de corresponsabilidad.

Para la ciudadanía en general: Se amplía la cobertura y se mejora la calidad de los programas ofrecidos en beneficio de las clases menos favorecidas, abriéndoles la oportunidad de participar y asistir diariamente y durante todo el año a actividades artísticas culturales sin costo alguno. Contribuye al buen uso del tiempo libre y del espacio público. 
Para la Administración Distrital: Con este Proyecto se hace un aporte fundamental para el cumplimiento de las metas contenidas en el plan de desarrollo Bogotá Humana.
Para la Fundación Gilberto Alzate Avendaño: Porque fortalece la presencia institucional de la entidad en el campo de las artes y la cultura dentro del contexto distrital y nacional, y la consolida como un espacio para el desarrollo y promoción de las prácticas artísticas y culturales.
11. COSTOS Y FUENTES DE FINANCIAMIENTO

Los costos del presente proyecto, en millones de pesos del 2012, cuyo financiamiento corresponde a transferencias de la administración central a la Fundación y de recursos administrados de libre destinación, se presentan en la siguiente tabla.
	Componentes
	Año
	Total

	
	2012
	2013
	2014
	2015
	2016
	

	Apoyo a iniciativas artísticas
	$ 430.000.000
	$ 850.000.000
	$ 850.000.000
	$ 850.000.000
	$ 830.000.000
	$ 3.810.000.000

	Oferta artística y cultural
	$ 591.000.000
	$ 1.017.000.000
	$ 1.121.000.000
	$ 1.067.000.000
	$ 1.141.000.000
	$ 4.937.000.000

	Divulgación y comunicaciones
	$ 410.000.000
	$ 200.000.000
	$ 200.000.000
	$ 200.000.000
	$ 200.000.000
	$ 1.210.000.000

	Corredores culturales
	$ 0
	$ 120.000.000
	$ 120.000.000
	$ 120.000.000
	$ 120.000.000
	$ 480.000.000

	Ciudadanía juvenil
	$ 0
	$ 150.000.000
	$ 150.000.000
	$ 150.000.000
	$ 150.000.000
	$ 600.000.000

	Acciones para presupuestos participativos
	$ 184.000.000
	$ 0
	$ 0
	$ 0
	$ 0
	$ 184.000.000

	Total
	$ 1.615.000.000
	$ 2.337.000.000
	$ 2.441.000.000
	$ 2.387.000.000
	$ 2.441.000.000
	$ 11.221.000.000


NOTA: El proyecto sólo tiene vigencia desde junio de 2012 hasta junio del año 2016. Los recursos programados para los años 2013 a 2016 pueden variar en su distribución.
12. ASPECTOS INSTITUACIONALES Y LEGALES

Las dependencias al interior de la Fundación encargadas de la administración, ejecución y operación del proyecto son la Subdirección Operativa y la Gerencia de Producción (programación cultural).

Los procedimientos de tipo administrativo que requiere el proyecto para su ejecución son las distintas modalidades de contratación como contratación directa, de prestación de servicios, de compra, de actividades artísticas, convenios de asociación, de apoyo o interadministrativos, convocatoria publica, licitación publica, entre otros, para algunos de los cuales se contratará una interventoría.

13. ASPECTOS AMBIENTALES

El presente proyecto no tiene efectos negativos sobre el medio ambiente, dado que los procesos que se desarrollan en su ejecución son meramente administrativos. Por tal motivo no se requieren permisos y/o licencias ambientales.
14. SOSTENIBILIDAD DEL PROYECTO

La sostenibilidad del presente proyecto depende del soporte económico que el Distrito aporte para ejecutarlo, de manera que la probabilidad de logro y de cumplimiento de los objetivos del proyecto depende esencialmente de contar con los fondos provenientes de la Administración Central. Suponiendo lo anterior, el proyecto tiene asegurada su sostenibilidad durante el tiempo previsto para su ejecución, gracias a factores como:

· La entidad tiene dispuesta una organización que permite el desarrollo del proyecto a cargo 
· La fuente de financiamiento del proyecto es la misma durante toda su vida útil.
· El programa Ejercicio de las libertades culturales y deportivas en el cual se enmarca el proyecto, contempla durante la vida útil del proyecto la ampliación de las oportunidades y el mejoramiento de las capacidades para que la población acceda, participe, se apropie y realice prácticas artísticas y culturales.

15. DATOS DEL RESPONSABLE DEL PROYECTO

Este proyecto estará bajo la responsabilidad de la Subdirección Operativa. Los datos del responsable son los siguientes:

Nombre: 


Pilar Gordillo
Instancia o entidad: 
Fundación Gilberto Alzate Avendaño
Cargo: 


Subdirector operativo.

Teléfono: 


282 9491, Ext. 112.

Fecha de elaboración:
30 de diciembre de 2009.
Fecha de modificación:
11 de junio de 2012
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� Las cifras de logros de cada uno de los proyectos de inversión fueron tomadas de reportes del SEGPLAN y del Informe de gestión del Sector cultura, recreación y deportes, 2004 – 2007, pp. 128 - 129.


� Las cifras reportadas para la biblioteca especializada son hasta diciembre de 2007.


� Cifras tomadas del Informe de gestión del Sector cultura, recreación y deportes, 2004 - 2007.


� Para una descripción de las instancias públicas de cultura; los procesos, las dimensiones y los sectores que hacen parte del Sistema Distrital de Cultura, ver el documento Políticas culturales distritales 2004 – 2016, del Instituto Distrital de Cultural y Turismo, 2ª edición revisada de diciembre de 2005.
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